
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 5/6/2024 
 

Του:  Γραμμένου Βασίλειου, Βουλευτή Α’ Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού  
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Την κ. Υπουργό Τουρισμού 
  Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για ανακαίνιση και ευρύτερη ανάδειξη του κτηρίου της Παλαιάς Βουλής 

στο κέντρο της Αθήνας, με πολιτιστικές και εκπαιδευτικές δράσεις» 
 

Κυρίες και κύριε Υπουργοί, 
 
Δεχθήκαμε διαμαρτυρίες αγανακτισμένων κατοίκων του κέντρου της Αθήνας αλλά και 

διερχομένων από την οδό Σταδίου, στο ύψος της Παλαιάς Βουλής για την ζοφερή εξωτερική 

εικόνα που παρουσιάζει το κτήριο της Παλαιάς Βουλής. Πολλοί περίοικοι δημότες, αρκετοί 

εργαζόμενοι στο κέντρο της πόλης, αλλά και αρκετοί διερχόμενοι από το ιστορικό κέντρο της, 

μας μεταφέρουν αρνητικά σχόλια για ένα ιστορικό κτήριο παρατημένο και  εγκαταλελειμμένο, 

με μαύρη απόχρωση στις πάλαι ποτέ αρχαιο-ελληνικού τύπου κατάλευκες κολώνες που το 

περιστοιχίζουν, χωρίς καμία προβολή και προτροπή για αύξηση της επισκεψιμότητας προς 

αυτό (πχ χωρίς banners για εκδηλώσεις ή προβολή εκθεμάτων μέσα σε αυτό). Θεωρούμε ότι 

μια τέτοια εικόνα, καταμεσίς της τουριστικής περιόδου, δεν αρμόζει για έναν χώρο, όπως το 

κτήριο της Παλαιάς Βουλής, που ταυτίζεται με την έννοια της δημοκρατίας και της ιστορίας της 

πατρίδας μας. Σημειωτέο ότι, ο χώρος του κτηρίου της Παλαιάς Βουλής είναι ένα από τα εύκολα 

σε πρόσβαση σημεία στην Αθήνα, τόσο από τουρίστες, όσο και από διερχόμενους πολίτες 

αλλά και μαθητές ή σπουδαστές – φοιτητές, άρα, η ανεπάρκεια και αθλιότητα της τωρινής 

εικόνας του βοούν, σιωπηρά… 

 

Διερωτόμαστε, δε, αν υπάρχει κάποιος σχεδιασμός από μέρους των Υπηρεσιών που 

υπάγονται στην δικαιοδοσία σας, τόσο για να ανακαινιστεί ο εξωτερικός του χώρος, όσο και 

για να φιλοξενηθούν εντός αυτού εκδηλώσεις («events») με ενδιαφέρον περιεχόμενο για 

τουρίστες, αλλά και για Έλληνες πολίτες. Αν όντως υπάρχει τέτοιος σχεδιασμός, μας προξενεί 

εντύπωση το γιατί καθυστερεί η υλοποίησή του. Ειδικά όσον αφορά στο τελευταίο 

προτεινόμενο, πιστεύουμε ότι είναι πλήγμα για την διατήρηση της ιστορικής μνήμης και της 

ελληνικής παράδοσης το να απουσιάζουν ευκαιρίες για επίσκεψη στον παραπάνω χώρο, που 

κοσμεί το κέντρο της Αθήνας, κατεξοχήν για τα ελληνόπουλα όλων των βαθμίδων 

εκπαίδευσης. Τέλος, επισυνάπτω σχετικό φωτογραφικό υλικό, ενώ, θεωρώ αναγκαίο το να 

επισημανθεί, πως ο ίδιος έχω διαπιστώσει «ιδίοις όμασι» τα παραπάνω, αφού, η περιοχή του  
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κτηρίου της Παλαιάς Βουλής υπάγεται στην εκλογική μου περιφέρεια, την οποία επισκέπτομαι, 

καθημερινά. Για τον λόγο αυτό, μας προκαλούνται εύλογα ερωτήματα για το αν υπάρχουν οι 

σχετικές προθέσεις από μέρους σας, προκειμένου να δρομολογηθούν όλα τα παραπάνω 

προτεινόμενα.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την ανακαίνιση γενικά, του 

εξωτερικού  χώρου του κτηρίου της Παλαιάς Βουλής στο κέντρο της Αθήνας; 

2. Σκοπεύετε να λάβετε άμεσα τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την φιλοξενία στο κτήριο της 

Παλαιάς Βουλής εκθέσεων και εκδηλώσεων, επισκέψιμων από τουρίστες και Έλληνες πολίτες,  

που θα αφορούν στην ανάδειξη της ιστορικής μνήμης σχετικά με την πορεία των δημοκρατικών 

θεσμών στην πατρίδα μας και τους αγώνες της ανεξαρτησίας; 

3. Σκοπεύετε να καταρτίσετε άμεσα επιμορφωτικά προγράμματα εξωσχολικών δράσεων και 

να συνδέσετε με αυτά, τόσο τα σχολεία της Α’βάθμιας και της Β’βάθμιας Eκπαίδευσης, όσο και 

με σχολές πανεπιστημιακές (ΑΕΙ) της θεωρητικής κατεύθυνσης, με σκοπό, αφενός, να 

καλλιεργηθεί η ιστορική μνήμη στα νέα παιδιά, σχετικά με την πορεία των δημοκρατικών 

θεσμών στην πατρίδα μας και τους αγώνες της ανεξαρτησίας, και αφετέρου, να εμπεδωθεί στο 

νου και στον ψυχισμό των τελευταίων η ανάγκη για ορθή λειτουργία των δημοκρατικών 

μεθόδων στον σύγχρονο τρόπο οργάνωσης της ελληνικής Πολιτείας, μέσω εκδηλώσεων στο 

κτήριο της Παλαιάς Βουλής, που θα προσιδιάζουν στον θεσμό της Βουλής των Εφήβων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 
  

Επισυνάπτονται: Έξι φωτογραφίες του κτηρίου της Παλαιάς Βουλής ληφθείσες κατά την 

ημ/νία σύνταξης της παρούσας Ερώτησης 




